

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. línea.

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2
Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante...

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

DOCUMENTO HISTÓRICO

La retirada del Sr. Maura

La nota del día

No pueda ser más sensacional, ni más desagradable. El jefe ilustre del partido conservador, el hombre de más serias y arraigadas convicciones monárquicas...

vas, si no con disturbios, prevaliéndose del cuidado que la Corona pone en no irritar a las facciones de la extrema izquierda. Más que afinidades de doctrina...

Nuestro sincero afecto, nuestro entusiasmo leal y decidido aumenta ante esa gallarda sinceridad del insigne hombre público, que si amargado por las ingravitudes y los desvíos de los que más le deben se retira a su hogar...

Del régimen ordenado por la Constitución, nada esencial quedó entonces en pie. Se había mantenido incólume la cohesión del Gabinete y las mayorías...

«No se trata hoy de señalar oportunidades para un ordinario relevo entre liberales y conservadores: está en crisis el eje de la política interior, y se ha venido haciendo ineludible la opción entre el sistema que nos lleva al presente estado de cosas...

Permanece rota, bajo mal guardadas apariencias, la normalidad, así en el funcionamiento constitucional de los diversos partidos, como en la actuación positiva del Poder moderador...

EL SEÑOR D. Francisco Martínez Martínez HA FALLECIDO EL DIA 1.º, A LAS OCHO Y MEDIA DE LA NOCHE A LOS 76 AÑOS DE EDAD

VIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. TOMAS ERADES ALMODOVAR QUE FALLECIÓ EL 3 DE ENERO DE 1905

EL MEJOR DESAYUNO ES EL CHOCOLATE AMATEUR CLASE SUPERIOR CLASE ESPECIAL

ría todo, acometer la camienda, si faltara perseverancia en la ocasión; cansarse de los desagradados, que duraran mientras conserven esperanza de volver a prosperar los intereses que han de subordinarse al bien público...

raudo a todo trance, con unos u otros ministros, ateniéndose siempre a la rectificación misma, hasta tanto que exista un partido (liberal, democrático o como se apellide) idóneo para turnar en el Gobierno con la política que el actual partido conservador representa...

Madrid 31 de Diciembre de 1912.

Sobre emigración

Asusta pensar las alarmantes proporciones a que llega el vértigo de la emigración. Año por año va subiendo el número de los que al azar, y soñando quiméricas fortunas, abandonan la patria para encontrar en lejanas y desconocidas tierras tantos desengaños...

Los últimos datos oficiales de la Junta local de emigración, acusa desde el 2 de Enero de 1911, hasta el 22 de Diciembre de 1912, 20.086 individuos que han emigrado, durante este lapso de tiempo. Resulta, por tanto, que el número de emigrantes ha sido este año mayor que los anteriores...

Ni aun lo hallan explicado por prurito de amasar y atraer facciosos, de quienes no se logra siquiera que se abstengan de proclamar el delito como programa. Otro efecto es suscitar y nutrir contra el partido conservador, fidelísimo a la significación constitucional que siempre tuvo, en vez de la contienda natural entre adversarios políticos...

para frustrar la defensa de la causa nacional que debe y quiere servir. La magnitud de las dificultades acumuladas se disimula mientras se persiste en granjear la comodidad a expensas de la vida. Estos tres años pasaron cual si la dominación actual debiera ser la última. No menor que en lo político, es el desbarajuste de todas las Administraciones y de las Haciendas generales y locales...

# LA SITUACION POLITICA

## LA RETIRADA DEL SR. MAURA Reunión de los exministros conservadores

(Por telégrafo.)

### Habla Romanones

#### EL ASUNTO EN EL CONSEJO

2.—A las 3'15 t.

Después de celebrarse el Consejo de ministros en Palacio, Romanones estuvo hablando con los periodistas.

Dijo que se había ocupado de la retirada de Maura.

—Me lamenté ante el Rey del acto realizado por el señor Maura juzgándolo, aparte de los móviles elevados que pueda tener, injustificado.

—El Rey—continuó diciendo el conde—ha tenido frases de gran consideración para don Antonio Maura y muy cariñosas y de absoluta confianza para el Gobierno y para mi persona.

—Espero—añadió—que el partido conservador, dándose cuenta de la importancia que tendría que fueran muchos los que imitarán la conducta de Maura, pensará bien lo que hace antes de tomar resolución alguna.

—Estas cosas es evidente que redundan en perjuicio de la Monarquía.

### La culpa

Refirióse después a los motivos que pudiera tener el señor Maura para realizar un acto de tal trascendencia y dijo:

—Si en la sustanciación de la crisis hubo alguna falta, que yo lo niego, pesará sobre mí, pero nunca la deben ir los ataques contra la institución.

—Todos los monárquicos declaramos al Rey irresponsable.

—Yo soy—repitió—el único culpable de que no se celebraran consultas para resolver la crisis.

### La visita del Conde

Algunos de los periodistas preguntaron al presidente del Consejo algo acerca de su visita al señor Maura.

Romanones negó luego que le visitara para tratar de este asunto y añadió:

—Le visitaría para felicitarle en el año nuevo, porque para darle las gracias por el documento no sería.

### Reserva

Terminó Romanones diciendo que hasta conocer la decisión de los ex ministros conservadores es necesario tener prudencia.

Las circunstancias aconsejan reserva.

### Las renunciaciones

Dijo también el presidente del Consejo que no tenía noticias de renunciaciones de cargos de elementos conservadores de provincias.

### Renuncia aceptada

El marqués de Figueroa ha dimitido su cargo de consejero de Estado.

La renuncia le ha sido aceptada.

### Expectación

Los círculos políticos siguen animadísimo.

Signen haciéndose acalorados comentarios acerca de la retirada de Maura.

Los elementos conservadores manifiestan muy reservados.

Hay gran expectación por conocer el resultado de la reunión que celebrarán mañana los ex ministros conservadores en casa del general Azcárraga.

### La prensa

Todos los periódicos dedican gran espacio a tratar de este asunto concediéndole excepcional importancia.

### La noticia en Murcia

Desde que se recibió el telegrama dando cuenta de la decisión del señor Maura los comentarios han versado sobre la importancia del acto realizado por el ilustre jefe del partido conservador.

El despacho del jefe local de los conservadores, don Isidoro de la Cierva, se ha visto constante favorecido por la visita de numerosos correligionarios que han ido a adherirse incondicionalmente y a significar su absoluta identificación con los jefes del partido.

Ayer mañana, los senadores don Joaquín García y don Isidoro de la

Cierva, enviaron al Senado la renuncia de sus actas, haciendo lo mismo al Congreso el diputado a Cortes por Murcia don Angel Guirao.

De labios de los más caracterizados conservadores hemos oído que todos como un solo hombre se hallan dispuestos a renunciar los cargos que ostentan, habiéndoles puesto a disposición del señor Cierva.

La Juventud conservadora ha enviado a los señores Maura y Cierva el siguiente telegrama:

«En virtud acontecimientos políticos Juventud conservadora Murcia reitera con el mayor entusiasmo incondicional y decidida adhesión.—Perez Mateos.»

También el presidente del Circulo Conservador ha telegrafiado al señor Cierva en la siguiente forma:

Circulo liberal conservador le envia cariñoso saludo, reiterándole leal testimonio adhesión a sus actos y a los sucesivos.»

Los telegramas y cartas que se han enviado con motivo de la retirada del señor Maura son innumerables.

(De esta edición)

## EL ASUNTO DEL DIA

2.—A las 9'30 n.

El asunto del día es la retirada del señor Maura.

El tema de todas las conversaciones continuó siendo este asunto.

En todas partes concédese la extraordinaria gravedad que puede tener para la Corona la actitud de Maura.

### Conferencia

Esta mañana muy temprano conferenciaron Azcárraga y Dato.

Acordaron en la entrevista los puntos esenciales que habían de tratarse en la reunión de los ex ministros.

Estando reunidos llegó el señor Bergamín y los tres continuaron ocupándose de la cuestión.

Bergamín expresó a los señores Azcárraga y Dato su criterio de que el acuerdo que se adoptara en la reunión de ex ministros fuera *ad referendum*, hasta que reunidas las minorías de ambas Cámaras lo sancionen.

Dato y Azcárraga aceptaron el criterio de Bergamín.

En idéntico sentido suscribieron una exposición el diputado don Manuel de Burgos y otros.

## En el Congreso

La animación en el Congreso durante toda la tarde ha sido extraordinaria.

Pocas veces se ha visto tan enorme concurrencia.

No sólo asistieron los periodistas que hacen información política en dicha Cámara, sino que también estaban la mayoría de los directores de los periódicos madrileños.

Los diputados conservadores eran agobiados a preguntas.

Todos estaban conformes en una cosa.

Negaban que el partido conservador desapareciera.

Las renunciaciones de actas decían que solo significaba un acto de respeto al señor Maura.

### Más renunciaciones

Se han recibido las renunciaciones de los señores Lázaro e Ibarra, jefes del partido conservador de Valencia y Vizcaya.

### García Prieto

El ex ministro de Estado acudió al Congreso.

Los periodistas rodearon y requerida su opinión sobre el asunto de la retirada de Maura, nos rogó que le releváramos de hacer declaración alguna.

Ayer, manifestó, habló de este asunto con el conde de Romanones.

El hecho tiene, a juicio mío, trascendencia enorme por eso considero (aquí corta la conferencia).

### Moret y Romanones

#### En desacuerdo

Romanones obsequió hoy con un almuerzo a los señores que componen la Mesa del Congreso.

Asistieron Moret, Marqués de la Cistina, Rosales, Arias Miranda, Conde de Santa Engracia y Lopez Monis.

Se excusaron de asistir los conservadores Aparicio Ruiz y don Carlos Castel.

De sobremesa se habló de la retirada de Maura, comentándose el que Moret y Romanones están en desacuerdo al juzgarla.

Moret dijo que era una resolución muy lamentable y que acaso fuera peligrosa para el país.

Romanones disipaba los temores de Moret manifestando que la actitud de Maura, siendo grave, no tenía tanto alcance ni enjendraba peligros.

Al retirarse los comensales reiteraron su adhesión al conde.

### En casa de Maura

#### Por la mañana

Cerca del señor Maura se han repetido las tentativas para hacerle desistir de sus propósitos.

Todo ha sido inútil y ante las insistencias rogaba que no le hablaran de política pues para él la política había muerto.

Todos los ex ministros y muchos diputados y senadores desfilaron por el domicilio de Maura.

#### Por la tarde

Infinidad de personas intentaron visitar esta tarde el domicilio de Maura, pero desde el medio día se cerró para todas las visitas.

Solo consiguieron verle dos ó tres amigos íntimos.

### Sánchez de Toca

Sánchez de Toca estuvo esta mañana a visitarle y como no fue recibido limitóse a dejar tarjeta y a pedir hora para verle.

Decíase que el objeto era restablecer antiguas relaciones de amistad.

### El obispo de Sión

La consigna para no recibir visitas era tan rigurosa, que el obispo de Sión que acudió a verle no pudo conseguir dicho objeto.

### Telegramas

Maura ha recibido centenares de telegramas de adhesión.

También ha recibido muchas renunciaciones.

A estas contesta que deben tramitarse por el Congreso.

### Maura y el Rey

El señor Maura escribió una carta al Rey pidiéndole audiencia.

El Monarca le ha citado para mañana a las diez de la misma.

### Las renunciaciones

2.—A las 11'15 n.

Aparicio manifestó esta tarde que había renunciado al acta y a la vicepresidencia del Congreso.

Sánchez Guerra recibió varias renunciaciones de actas.

No las ha presentado y dice que espera para hacerlo a conocer los acuerdos que se adopten en la reunión de ex ministros conservadores.

Esta noche en el Congreso había 20 ó 22 renunciaciones.

Abilio Calderón y algún otro diputado la retiraron.

Parece que Maura agradeciendo a sus amigos la atención de renunciar sus actas manifestó el deseo de que no se presenten más.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

## D. Manuel Hurtado de Mendoza y Martínez

CORONEL RETIRADO DEL EJÉRCITO, COMENDADOR DE ISABEL LA CATÓLICA CABALLERO DE LA ORDEN DEL CRISTO DE PORTUGAL Y DE LA DE SAN HERMENEGILDO, CINCO VECES BENEMÉRITO DE LA PATRIA, ETC. ETC.

### Ha fallecido, á los 88 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El Comandante militar de esta Plaza, Jefe y Oficial de su desconsolada hija, Doña Rafaela, hijo político don Serafín Moreno (ausente), nieto de Doña Rafaela y Doña Aurora, nietos políticos don Justo Delgado de la Guardia y don Rafael Jordá, bisnieto y demás familia,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que se celebrará hoy, 3 del corriente, á las nueve de la mañana en la parroquia de San Pedro, de esta ciudad, y á la conducción del cadáver que tendrá lugar el mismo día á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Plano S. Francisco, 7, por lo que les quedarán reconocidos.

Murcia 3 de Enero de 1918.

No se reparten esquelas.

lador, el cuadro de estos pobres seres, que abandonan la madre patria, por no encontrar en ella el suficiente sustento para sus hijos.

Y marchan á otras tierras, más estériles quizás que las que abandonan, donde tienen que luchar terriblemente, solos, sin amigos, para ganar un pedazo de pan.

Es triste, muy triste, presenciar todos los años, esta caravana, este desfile de compatriotas que surcan los mares en pos del *velloino de oro* y no encuentran luego otra cosa más que trabajo—si es que lo encuentran—mucho más duros quizás que los que dejaron, y no tienen otro remedio que volver á España, mustios, descorazonados.

Por eso el combate contra la emigración, debe ser cada día, más duro, más tenaz, y obligar á esas pobres gentes á no abandonar el suelo que les vio nacer dándole naturalmente los medios oportunos para que puedan vivir.

Los gobernantes, hoy más que nunca, deben contrarrestar este impulso de emigración, y procurar por todos los medios la disminución de esta.

Los resultados de años anteriores, son los siguientes: en 1909, 14.209 individuos; en 1910, 19.561; en 1911, 2.732, y en 1912, 20.086; la cifra es, pues, mucho mayor que los años anteriores.

## DE TEATROS

### ROMEO

Ya se han publicado los programas anunciando el debut de la compañía cómico-dramática que dirige el notable actor Paco Morano y que ha de dar en este teatro un corto número de funciones.

Figuran en la compañía la excelente primera actriz Amparo Fernández Villegas y el aplaudido actor Fernando Porredón.

Además forman parte del elenco María Antón, Cruz Almiñana, Esperanza Bedoya, Carmen Cepillo, Cecilia Delage, Pura F. Villegas, Elena Rodríguez, Amalia Sánchez y Ascensión Vivero.

Ernesto Álvarez, Joaquín Campos, Nicolás Díaz, Luis Domínguez, Antonio Estevez, Adolfo H. de Rio, José Marín, Víctor Pastor, Patricio Redondo y Carlos Soto.

En el repertorio anunciado figuran, entre otros, los siguientes estrenos: «Los Muñecos», «Petit Café», «La Cena de las Burlas», «Los culpables», «Mundo mundillo», «La chocolaterita», «El gran tacaño», «La reina joven», «Fortunato» y «Madame Pepita».

Se anuncia un abono por diez

ánicas funciones, á los siguientes precios, incluido el timbre:

Plateas, sin entradas, 1'50; idem proscenios y escenarios, 1'40; Palcos principales, 2'20; id. proscenio y escenarios, 1'80; id. 2.º y escenarios segundos, 1'60; Butaca de patio y anfiteatro platea, con entrada, 2'30; id. de anfiteatro 1.º, 1'50; Lotes de 10 entradas para abonados, 10 pesetas.

Precios á diario, incluido el timbre: Plateas, con 6 entradas, 23 pesetas; id., proscenios y escenarios, con id., 23'75; Palcos principales, con id., 13'40; id., proscenios y escenarios, con id., 14'50; Butaca de patio y anfiteatro platea, con entrada, 13'45; id. anfiteatro primero 1.º, 2.º y 3.º fila, 2'30; delantera de anfiteatro 2.º, 1; asiento de grada, 0'75; entrada á localidad, 2'80 y entrada general, 0'50.

El debut se hará el día 16 del actual con el estreno de la comedia en cuatro actos, de Pierre Wolff, «Los muñecos».

## Defunciones

En Monteagudo ha dejado de existir don Francisco Martínez y Martínez, persona conocida y que gozaba en dicho partido numerosas y merecidas simpatías.

Durante muchos años fué el encargado que tuvo en dicho partido el partido conservador.

Su entierro verificado en la tarde de ayer fué una verdadera manifestación de duelo.

Reciba su afidida esposa ó hijos la expresión de nuestro pésame más sentido.

En la tarde de ayer dejó de existir á edad avanzada y confortado con los Santos Sacramentos, el que fué en vida nuestro estimado amigo e pundonoroso coronel retirado del Ejército don Manuel Hurtado de Mendoza (q. e. p. d.).

Gozaba el finado de numerosas condecoraciones adquiridas por méritos en su carrera.

En Murcia se había conquistado numerosas amistades que han significado á la afidida familia el sentimiento que les ha ocasionado la desgracia.

A esas manifestaciones de pésame unimos las nuestras deseándole las fuerzas necesarias para sobrellevar tan rudo golpe.

Ha dejado de existir en el día de ayer, el antiguo camarero del café del Arenal, Antonio Ferrer Flores, hijo político de nuestro amigo el practicante don Mariano Giménez.

Su entierro se verificará esta tarde á las cuatro en la parroquia de San Lorenzo.

Reciba su afidida familia nuestro más sentido pésame.

Uralita Rovieda Véase 4.ª plana.

## La riña de ayer

### Joven muerto

Ayer tarde á las tres, en el partido de la Era Alta rieron los jóvenes Juan Antonio García Sanchez, de unos 15 años y José Iniesta Muñoz, de 16.

Estos se hallaba labrando unas tierras que lleva su padre en arrendamiento.

José Iniesta, dió á su contrario un golpe en el pecho, á consecuencia del cual falleció casi instantáneamente.

Avisado el Juzgado de la Catedral á cuya demarcación corresponde la Era Alta, se persigió en el lugar del suceso el celoso Juez señor Iturriga acompañado del oficial señor Buendía y el alguacil don Juan Martínez, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito, dando comienzo á las diligencias sumariales.

El agresor que se había presentado al alcalde pedáneo, ingresó ayer tarde mismo en la cárcel.

Lo mismo el muerto que su matador eran de buena conducta y muy estimados en aquel partido.

## Ya no son los cafés

LOS QUE SOLO POPULARIZAN

la acreditadísima

## ::: CASA SORÁ :::

sino que además del crédito adquirido en dicho artículo hoy, con motivo de la ampliación del nuevo local y las reformas hechas en el mismo con el aumento de una sección de

### COMESTIBLES FINOS

dan á dicha casa un crédito extraordinario que la pone al nivel de las primeras en sus artículos, pues en ella se encuentran representadas las principales marcas españolas y extranjeras en los innumerables artículos que en sus vitrinas y escaparates tiene expuestos, llamando la atención el sistema que tiene su dueño de exponer todos los artículos con sus precios correspondientes ventaja que facilita mucho las compras.

Además bien conocidas son del público en general las infinitas clases de BOMBONES y CARAMELLOS que en toda época del año tiene, siendo en este artículo sin disputa la primera casa en MURCIA como lo prueba la magnífica exposición que de los mismos tiene en la actualidad en sus escaparates, desde el ínfimo precio de 0'50 pesetas estuche hasta 20 id., con música algunos de ellos.

Mucha suerte, venta y prosperidades deseamos al señor Sorá por haber colocado su establecimiento á una altura que honra á Murcia.

### FILTROS esterilizadores

Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10.—Murcia.

También están dispuestos a renunciar sus cargos los diputados provinciales de Madrid.

Los de provincias se han puesto te a disposición de Cierva.

Conjeturas

A medida que avanzaba la tarde aumentaba la expectación y el revuelo.

En todos los corros agotábanse las conjeturas sobre el resultado de la reunión de los exministros.

Cierva

También estuvieron muy concurridos los domicilios de Cierva, Dato y Azcárraga.

Todos mostráronse reservadísimos.

Únicamente Cierva habló con algunos de sus íntimos.

Asegúrase que les dijo «mi renuncia al acta ha sido un acto de cariñosa amistad y sincera consideración al señor Maura, pero en manera alguna significa indicación que piense en retirarme de la política».

Al contrario, cuando haya sido anunciada la vacante y se proceda a nueva elección me presentaré candidato por mi distrito de Mula.

Yo me siento para la lucha política con mayores bríos que nunca y levantaré bandera en defensa de los principios genuinamente conservadores que siempre defendí.

Otros dipntados que también renunciaron las actas le manifestaron que no renunciaban a sus ideales y que se presentarían a la reelección.

Sánchez de Toca

Sánchez de Toca lamentábase nuevamente de la resolución de Maura.

Mostrábase dolido por no haber sido invitado a la reunión de exministros conservadores.

Decía que cuando asesinaron a Cánovas del Castillo, tampoco se invitó a Romero Robledo a una reunión análoga y aquello trajo graves consecuencias al partido conservador.

En las Cámaras

Moret ha circulado las órdenes para que en el Congreso reserven las noticias sobre renuncia de actas.

Dice que estas carecen de efecto hasta que recaiga acuerdo de la Cámara sobre ellas.

En el Senado también guardaba reserva absoluta.

No obstante se supo que habían renunciado entre otros los senadores Duque de las Torres, Marqués de Cenia, Cervera, don Isidoro Cierva y Semprun, cuyas renunciaciones fueron comunicadas por telégrafo a Maura.

En casa de Azcárraga

Reunión de exministros

2—A las 11'15 n.

El mayor interés de la tarde estuvo en la reunión de los exministros conservadores en el domicilio de Azcárraga.

En la puerta esperaban muchos periodistas y numerosos curiosos. El primero en llegar fué Ugarte.

Preguntado por los periodistas contestó. Nada puedo decir sino que trataremos de este problema que considero transcendental bajo todos aspectos.

Después llegó don Alejandro Pidal. Nos dijo que llevaba a la reunión ideas de unión para todo lo que sea digno y necesario.

Añadió que era urgente rectificar el actual estado de cosas y, sentenciosamente, dijo «están gobernando los republicanos».

Luego llegaron juntos Dato y Sánchez Guerra, manifestando que nada podían anticipar respecto a la reunión.

Seguidamente llegaron el marqués de Pidal, Allendesalazar, Rodríguez San Pedro, Linares, Ferrándiz, Bugallán, Santos Gzmán y el marqués de Vadillo.

No concurrieron: Por estar enfermos, el marqués de Águilar de Campoo y el conde de Casa Valencia.

Por hallarse ausentes, el duque de Mandas, el marqués de Estella y Domínguez Pascual.

Sánchez de Toca, por no haber sido citado.

Cierva no asistió por haber renunciado el acta.

La reunión comenzó a las seis de la tarde y terminó a las nueve de la noche.

Nota oficiosa

Nos fué facilitada la siguiente Nota oficiosa.

Los exministros reunidos acuerdan por unanimidad:

1.º Que la retirada del señor Maura responde a convicciones patrióticas y nobilísimas que los reunidos (aquí faltan palabras en la conferencia.)

2.º Que identificados en absoluto y totalmente con su manera de obrar, con su criterio y con la acertada dirección del partido, acuerdan que por los señores Dato y Azcárraga se convoque a las minorías parlamentarias para que estas, seguramente compeuetradas del sentimiento que ha tenido tan unánime expresión, juntas promuevan la manifestación de los elementos sociales que constituyen las fuerzas conservadoras haciendo ostensible la solidaridad en que hállanse con el señor Maura.

3.º Y que para hacer más eficaz este propósito esperan que en la próxima reunión de las minorías presten su valioso concurso los señores senadores y diputados que hayan presentado dimisiones.

Las minorías

Aparte de la Nota oficiosa, Azcárraga dijo que la reunión de las minorías se convocará probablemente para el miércoles.

La actitud de Cierva

3—A la 1'40 m.

La actitud de Cierva sigue siendo objeto de preferente atención entre los políticos.

Aparte de lo que tengo telegrafado esta noche asegurábase que Cierva seguiría astenido de la política.

Los periodistas verdaderamente interesados en comprobar ó desmentir la noticia, trabajaron por ver a Cierva sin lograr conseguirlo.

Esta noche decíase que Cierva envió una carta a la reunión de exministros insistiendo en sus propósitos de abstenerse de intervenir en la política y que debido a esa actitud se había tomado el acuerdo tercero contenido en la Nota oficiosa, con el fin de obtener su concurso.

La Juventud Conservadora

La Junta Directiva de la Juventud Conservadora, se reunió ayer tarde.

Acordó esperar a conocer los acuerdos de los exministros para adoptar resoluciones.

A la salida de los exministros del domicilio de Azcárraga, la Juventud que esperaba en la puerta, vitoreó con gran entusiasmo al señor Maura.

Lo de Barcelona

Alba ha negado las noticias ensajadas respecto a manifestaciones en contra de Maura en Barcelona.

Dice que todo limitóse a varios gritos que dió un mozalbate frente a la pisarra de un periódico en donde se daba a conocer la noticia de la retirada.

Asegura que es inexacto que interviniere la benemérita.

El silencio de Maura

«La Época» resalta que el silencio de Maura en el parlamento debióse a que no quiso debilitar al Gobierno estando pendiente la negociación con Francia.

Sánchez de Toca y Maura

Anoche a última hora conferenciaron Sánchez de Toca y Maura. Ignóranse detalles.

Insidia

Un periódico atribuye al Rey las manifestaciones «si cien veces se me presentara una crisis como la

última, cien veces la resolvería igual.

«Deseo que el partidoliberal continúe desarrollando su programa».

En Palacio se han apresurado a desmentir semejantes manifestaciones.

Consejo de ministros

(Por telégrafo)

2.—A las 3'15 t.

Esta mañana se celebró Consejo de ministros en Palacio presidido por el Rey.

Romanones pronunció su acostumbrado discurso tratando de política internacional.

Refiriéndose a las conferencias balnáticas que se celebran en Londres dijo que Turquía insiste en negarse a la cesión de Andrinópolis.

Expuso luego lo tratado en el Consejo de anoche hablando de los puntos que constituyen principal preocupación para el gobierno.

Habló de las obras que han de realizarse para conjurar la crisis agraria.

Relató el plan de obras.

Trató luego de planes de Hacienda.

Se ocupó después de la política que ha de desarrollarse en Marruecos.

Hablando de la política interior habló del acto realizado por don Antonio Maura retirándose de la vida pública, refiriéndose también al documento que publica «La Época».

De Madrid

(Portelégrafo)

Recompensa

2—A las 11'15 n.

Referencias oficiales de Guerra, confirman que para premiar al general Aldave sus servicios en Melilla se le concederá un título nobiliario.

El general Pidal

Se ha firmado el decreto nombrando comandante general del apostadero de Cádiz al exministro de Marina.

El general Pidal estuvo en Palacio despidiéndose del Rey.

Los trigos

El alcalde conferenció con Alba sobre los problemas de la vide madrileña.

En vista de la próxima subida del pan es posible que se supiman los derechos arancelarios sobre los trigos.

LA BOLSA

MADRID

Telegrama del Banco de Cartagena

SECUSSAL DE MURCIA

4 por 100 Interior. . . . . 84'50

« « « fin de mes. . . . . 00'00

Exterior. . . . . 92'20

Amortizable. . . . . 100'95

Banco de España. . . . . 456'00

Compañía Arrendataria de

Tabacos. . . . . 296'00

Explosivos. . . . . 000'00

Banco de Cartagena. . . . . 000'00

Francos. . . . . 7'60

Libras esterlinas. . . . . 27'08

Audiencia

Señalamientos para el día 8:

Juicios orales.

Sección primera

Una causa del juzgado de Cartagena, contra Joaquín Mont Llorent, por injurias.

Letrados señores Cierva y Llanos. Procuradores señores Marbona y Bermudez.

NOTICIAS

Traslados

Por Real orden de 30 del pasado, ha sido destinado al gobierno civil de Madrid el oficial de segunda clase don Mariano Quintero Martínez, que servía en esta provincia, habiendo sido nombrado para susti-

tuirle el de igual clase don Martín Madueño Madueño, que servía en Jaen y ha sido ascendido.

Cerda enterrada

El guardia municipal número 26, participa a su jefe que en la mañana de hoy y hora de las once, ha sido enterrada en el soto del río una cerda muerta, propiedad de Antonio González, vecino de la calle del Cigarral en el huerto del Conde.

Sardinas recogidas

Por el teniente alcalde señor Salvat, el veterinario municipal y guardias a sus órdenes han decomisado 140 kilos de sardinas a Manuel Hernández Villascusa, vecino del camino del Palmar, por no estar en condiciones para la venta pública.

Entierro

En la iglesia parroquial del Carmen se ha verificado el entierro del señor don Francisco Tortosa, fallecido como saben nuestros lectores repentinamente en esta estación del ferrosarril.

Las simpatías que el finado gozaba en el partido de San Benito se vieron demostradas en la numerosa concurrencia que acudió a acompañar el cadáver.

Enviarnos a la familia del finado, entre la que se encuentra nuestro buen amigo don Francisco Tortosa, la expresión de nuestro sentido pésame.

Inspección

Ha llegado a esta capital con objeto de girar una visita de inspección a la Sección de instrucción pública y bellas artes, don Antonio Villaverde inspector del ministerio de Instrucción pública y vocal de la Junta Central de derechos pasivos del Magisterio.

Reciba nuestro saludo de bienvenid.

Revista

En la Sección de Instrucción pública ha dado principio la visita del personal de clases pasivas del Magisterio, cuyo plazo termina el día 31 del actual.

Enferma grave

Se encuentra gravemente enferma habiendo recibido los Santos Sacramentos, la anciana y virtuosa señora doña Ana Egea, viuda de López, madre de nuestro amigo don José López Egea y madre política de nuestros también amigos don Eduardo Monteverde y don Antonio Egea.

Dios mejore las horas de la enferma.

Operación quirúrgica

Ayer mañana fué operado por el reputado especialista en las afeciones de la garganta, nariz y oídos doctor Pérez Mateos, un niño de Cartagena, llamado Angel Corvalán para extraerle una moneda de cinco céntimos que se había tragado y tenía detenida en la entrada del estómago.

La extracción fué realizada por el doctor Pérez Mateos, ayudado por el doctor Bermúdez, salvándose el niño de una muerte cierta.

Felicitamos por este nuevo éxito al doctor Pérez Mateos.

Se hacen impermeables toda clase de prendas de vestir con Widerregen.—Calle del Pilar, 17. 30—19

La Alcaldía de Librilla remite el estado de vacunación y revacunación, en aquel término municipal, durante el segundo semestre del pasado año.

Los guardias de seguridad números 16 y 20 denunciaron en la Inspección de vigilancia al tabernero Joaquín Matencio, por tener público dentro del establecimiento a las dos de la madrugada.

De todas partes llegan esos armando que la «Piperamina Dr. Gran» es el mejor y único remedio para los artríticos, puesto que con su uso se curan los cólicos nefríticos, la gota, reuma, ciática, arenillas, mal de piedra, neuralgias, etc.

Armas

Los guardias de seguridad números 43, 72, 29 y 43, ocuparon durante la noche última tres revólvers, una pistola, dos cuchillos y una navaja a seis individuos que carecían de licencia para usarlas.

La guardia civil del Cabezo de Torres una pistola y un cuchillo a dos individuos del poblado de Montegudo.

Compromisarios

La Alcaldía de Abarán, remite edicto para su publicación en el «Boletín», de haber quedado expuestas al público las listas de compromisarios que tienen derecho a votar Senadores.

Sobre una denuncia

La Junta de Gobierno y patronato de Veterinarios titulares de España, se dirige al gobernador interesando se depuren los hechos denunciados por el veterinario de Masarrón don José de Frutos sobre intrusiones en la facultad de varios individuos y que está desempañada la inspección de cauces en aquella población por un individuo que no reúne las condiciones legales.

Locales

La Junta municipal del Censo electoral de Cierva, remite copia certificada del acta de la sesión en que fueron designados los locales para colegios electorales en aquel término durante el año 1918.

El Diccionario Enciclopédico Español y Americano compuesto de veintiseis tomos (veintiocho volúmenes) edición de lujo. Se vende en la posada del Comercio, preguntando por don Juan Martínez. 15—14

Catda

A las once de ayer mañana ingresó en este hospital, Mariano Plaza Bernajo, de 65 años, natural y vecino de Beniján de oficio vendedor.

Presenta fractura de la pierna izquierda por el muslo producida casualmente al dar una caída.

Ha sido curado por el médico de guardia señor Giner quien calificó su estado de pronóstico reservado.

Descanso dominical

La Alcaldía de Librilla remite estado de las multas impuestas por la misma por infracción de la ley del Descanso dominical.

Informe

La Sección provincial de Instrucción pública de Córdoba, solicita informes de don José Audren Fresquet, maestro que fué de la Escuela de Alquerías.

Alcalde

El Ayuntamiento de Mula, en sesión celebrada el día 1.º eligió Alcalde presidente de dicha Corporación al concejal don José Pérez Gaijarro.

Reformas sociales

La Alcaldía de Cartagena remite relaciones de los Jurados Patronos y Obreros que han de formar parte del Tribunal Industrial de esta ciudad durante el bienio de 1918-1915.

Nueva perfumería

En el próximo mes de Abril se inaugurará una nueva Perfumería con el título «La Florida». Dicho establecimiento será uno de los más modernos de España, donde el público encontrará los perfumes más ricos de los fabricantes más acreditados que hasta el día se conocen, y precios desconocidos en Murcia, por la económicos.

ALON Y GOMEZ.

Misacantano

En la iglesia rectoral de San Pedro celebró el miércoles su primera misa nuestro estimado amigo el joven é ilustrado presbítere don José Aguirre Cano.

Fué apadrinado por su señora madre y por su hermano don Jesús.

Le asistieron: de capa el prefecto de estudios de este Seminario y canónigo don Mariano Sanz Barrera, y el cura de San Antolin.

De diácono y subdiácono, don Luis Lopez Molina y don Juan de Dios Lopez Martinez.

El señor cura rector de dicha iglesia, don Francisco Cervero, pronunció un elocuente sermón alusivo al acto.

Terminada la ceremonia el señor

Aguirre obsequió a sus numerosos amigos con un espléndido lunch.

A las numerosas felicitaciones que recibió el nuevo sacerdote y su familia, unimos la nuestra.

BOLETIN RELIGIOSO

ENERO 1913

VIERNES III

Santa Genoveva y San Daniel

CULTOS

En la Parísimas.—El solemne novenario al Divino Niño Jesús se hace por la mañana a las ocho y por la noche al toque de oraciones.

En San Andrés.—La novena al Niño Jesús se hace al toque de oraciones. Los días festivos por la tarde a las tres, predicando el señor Cura.

VELA Y ALUMBRADO

Día 2.—En Carmelitas por don José Esteve y Mora.

Día 4.—En Santa Ana por doña Dolores Vila Dalman.

Espectáculos

Teatro Romea

Compañía de don Enrique Bent. Función para hoy.

A las seis «La alegría de la huerta».

A las nueve, completa, «El grumete» y «La generala».

Teatro-Circo Villar

Todas las noches desde las seis se exhiben en este cinematógrafo grandiosas y variadas películas.

Servicios individuales

¡Higiene! ¡Higiene! ¡Higiene!

Si queréis vivir tranquilos y estar seguros de no recoger ninguna de las mil enfermedades contagiosas que con harta y lastimosa frecuencia se adquieren en las peluquerías, visitad el nuevo salón de peluquería de

Las Cuatro Naciones

de León Hermanos, donde hay para el público CAJONCILLOS INDIVIDUALES con el instrumental completo para cada parroquiano, por el módico precio de TRES PESETAS MENSUALES, pudiendo afeitarse dos veces a la semana, y con la ventaja de que a los tres años de servicio el cajoncillo individual pasa a propiedad del parroquiano. Poniendo en conocimiento del público, que todas las cerraduras de los cajones son de borja, de modo que con la llave de un cajón no se puede abrir el otro, y que estas llaves quedan en poder de los parroquianos.

También hay unas tarjetas equivalentes a

12 SERVICIOS

por el precio de 2'50 pesetas; y otras de

24 SERVICIOS

y seis duchas de aire caliente y aire frío desinfectantes, ó seis fricciones de violeta Gal, ó doce fricciones de quina ó colonia Gal, destapándose dichos frascos a presencia de la clientela, valiéndose estas tarjetas SEIS PESETAS.

Única casa en Murcia que tiene los nuevos aparatos eléctricos para desinfectar toda clase de herramientas, a presencia de la clientela.

Los dueños del establecimiento ponen en conocimiento del público que en el Salón hay un mueble donde se depositan los paños para solo un servicio, pues aquí no se guardan en el interior de la casa.

Especialidad en corte de cabello, usando el novísimo procedimiento para quemarlo, impidiendo su caída, que hasta ahora no se conoce en Murcia.

Estos servicios se hacen también a domicilio, y para señores y niños.

PRECIOS DE LOS SERVICIOS SUELTOS

Corte de cabello, 25 céntimos; idem de barba, 25 id.; afeitado, 25 id.; fricción Violeta, 50 id.; id. Quina, 25 id.; id. Colonia, 25 id.

NOTA.—Esta casa no usa agua de fuchina para la cabeza, ni quina de azúcar quemada.

Las Cuatro Naciones

PELUQUERIA DE León Hermanos

Frente al Hotel Nieto, en el sitio más céntrico de la Trapería.—Murcia. 4-3

Novedad.

Aplicación racional y autoritaria del método directo en la enseñanza del Francés:

Probad y os convenceréis. Sto. Domingo, 32, 2.º Murcia.

Tip. de EL TIEMPO

